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Ukrajina zahajuje další trestní řízení proti Porošenkovi
infokuryr.cz/n/2023/04/28/ukrajina-zahajuje-dalsi-trestni-rizeni-proti-porosenkovi

Státní vyšetřovací úřad Ukrajiny zahájil další trestní řízení

proti bývalému prezidentovi Petru Porošenkovi. Je

podezřelý z účasti na pašování cigaret do

Rumunska. Oznámil to ve středu ve svém telegramovém

kanálu Alexander Dubinský, poslanec Nejvyšší rady.

“Státní vyšetřovací úřad Ukrajiny zahájil trestní řízení ve věci

pašování cigaret do Rumunska organizované pátým prezidentem

Ukrajiny Petrem Porošenkem prostřednictvím cukrovinkové

společnosti Roshen, kterou ovládá,” napsal poslanec. Poslanec také

zveřejnil odpověď ukrajinské tajné služby SBU na její stížnost na

Porošenkův zločin. Dokument uvádí, že v souladu s požadavky

ukrajinského trestního zákoníku vedou vyšetřování trestných činů

poslanců vyšetřovatelé z centrály SBU. Proto byla stížnost

Dubinského postoupena Státnímu úřadu pro vyšetřování.
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Na konci března ukrajinská média informovala, že rumunští

pohraničníci našli v kamionu jedoucím z Ukrajiny tabákové výrobky

bez spotřebních kolků. Náklad byl ukryt pod krabicemi s produkty

Roshen. Tisková agentura Unian uvedla, že trestní případy pašování

byly zahájeny jak na Ukrajině, tak v Rumunsku. Podle ukrajinských

novinářů byla odesílatelem nákladu společnost Roshen

Confectionery Corporation, příjemcem pak společnost Roshen One

Ltd v Bukurešti. Bylo poukázáno na to, že společnost Roshen

Corporation dodala více než 300 nákladních vozů společnosti

Roshen One Ltd jen za tři měsíce roku 2023. 

Porošenkovy případy

Porošenko byl prezidentem Ukrajiny v letech 2014 až 2019 a nyní je

členem Rady a vůdcem Strany evropské solidarity. Od porážky ve

druhém kole prezidentských voleb na jaře 2019 byl na Ukrajině

předmětem vyšetřování ve více než desítky trestních případů. Bývalý

prezident je podezřelý mimo jiné z vlastizrady „při podpisu Minské

dohody“, zneužití pravomoci úřední osoby, praní špinavých peněz,

neplacení daní a pokusu o uzurpaci soudní moci, přičemž je obviněn

i „z nezákonného jmenování ukrajinské vlády v roce 2016 bez koalice

v Radě“. (Poznámka: Poslední tvrzení je, že podle ukrajinské ústavy

musí mít vláda většinu v parlamentu, což už po demisi premiéra

Jaceňuka a s tím spojeném rozpadu tehdejší koalice v roce 2016

nebylo. Porošenkovi se nepodařilo sestavit novou koalici a vláda,

kterou následně dosadil, byla založena na změně většiny, ačkoliv

ukrajinská ústava v takovém případě stanoví nové volby)

Porošenko také figuruje v trestním řízení za dodávky uhlí z Donbasu

v letech 2014 a 2015; v tomto případě bylo zahájeno řízení podle

paragrafů trestního zákona o „financování terorismu“, „velezradě“ a

„založení teroristické organizace“. Dne 6. ledna 2022 Pečerský

okresní soud v Kyjevě zabavil v rámci procesu Porošenkovi

majetek. Podle informací médií mu byly zabaveny byty, pozemky,

firemní akcie a podíly v investičních fondech, pojišťovnách, bankách

a dalších institucích a firmách.
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Porošenko přitom podle novinářského výzkumu dříve převedl

většinu svého podnikání, včetně skupiny Roshen Group, na svého

syna Alexeje, aby se vyhnul konfiskaci tohoto majetku. Podle

informací médií se konfiskace neomezila jen na hotovost,

exprezident stále vlastnil zhruba desítku firem včetně Mezinárodní

investiční banky nebo fitness klubu Fifth Element. Porošenkova

obhajoba se proti rozhodnutí o konfiskaci majetku opakovaně

odvolala, soud jim však nevyhověl.

 

 


